

一粒药片牵动万人心， 药品集中采购给你我省了多少？

■新华社记者 龚雯 周蕊 仇逸

新华社上海4月12日电 近日，国家组织药品集中采购和使用试点在“4+7”11个城市步入落地实施阶段。通过“打包”“4+7”城市的采购量，实施带量采购，25个中选药品平均降幅52%，最大降幅超过90%，降价效应显著。

写入今年政府工作报告的药品集中采购，究竟为老百姓看病带来什么新感受、节省多少买药钱？药品降价后，质量会不会“打折”？产能有保证吗？原研药会“断供”吗？围绕这些问题，记者展开了调查。

一粒小药片的“前后身价”

中选的25个品种里，有3个为原研药，其余22个为通过质量与疗效一致性评价的仿制药。以原研药为例，来自英国阿斯利康的吉非替尼片，中选价格为547元，相比之前2280元，降幅高达76%，这意味着11个试点城市的百姓可以显著减轻费用负担。

上海是全国率先探索在药品集中采购中试点带量采购的区域，也承担了此次“4+7”试点城市联合采购办公室的日常工作。

在上海市胸科医院呼吸内科，有许多晚期肺癌患者前来就诊，呼吸内科副主任医师王鹤告诉记者，晚期肺腺癌患者有约一半的人EGFR基因阳性，

可以口服靶向药物，如吉非替尼片。我开药时，常常会有老百姓对新病人感慨，以前这个药好贵的，吃半年就要6.7万元，现在好了，每个月个人自负只要几百元，昂贵的靶向药用起来也不“纠结”了。

不仅中选的原研药“自降身价”，与原研药等效的中选仿制药在11个城市以“跳水价”提供给居民，还倒逼了市场上非中选的同类原研药降价。

比如，用于患者预防动脉粥样硬化血栓形成的硫酸氯吡格雷片，通过集中采购，中选企业深圳信立泰的仿制药泰嘉价格为22.26元/盒，相当于每片3.18元，比之前每片7.61元降价58%。泰嘉的“跳水”，也使得法国赛诺菲的原研药波立维的价格降了15%。

上海市同仁医院医保办主任朱红军近期密切关注医院集中采购工作的实施。他告诉记者，自己不仅为这项惠民政策感到高兴，作为一名高血压患者，也感受到了这项政策带来的好处。“我服用的苯磺酸氨氯地平，现在同样规格的国产药只要4.16元/盒，约为原研药价格的4%。”

据上海阳光医药采购网统计，试点政策在上海上线短短两周，25个中选品种已全部有医疗机构进行实际采购，多家主要药品配送企业反映，由于订单火爆，超出预期，正在加紧备足库存。

上海市卫生和健康发展研究中心主任金春林表示，通过带量采购，以量

换价，药品费用的价格趋向合理。大量的医保资金被合理地节省下来，同时诱导服务和过度浪费等灰色空间也得到了压缩。

一套组合拳的“多点发力”

25种药品价格下降后，如何保障药品的质量和供应，以及其他同类药会不会“消失”，成为老百姓最关心的焦点。

生产质量如何“不打折”？

和以往的省级药品集中采购不同，本次“4+7”集中采购试点是在国家仿制药一致性评价工作取得明显进展，部分仿制药达到和原研药质量疗效一致水平的基础上开展的。也就是说，通过一致性评价的仿制药才有资格与原研药进入下一步的价格竞争，防止“劣币逐良币”。

深圳信立泰新产品及专科药总部总经理赵松萍说：“生产成本是不能降低的，这是质量的保证。降价后，我们调整了营销策略，改变了过去以销售代表推广为主的营销模式，从人力成本上缩减了相关费用。”

“4+7”联采办副主任龚波介绍，为确保一致性评价不是“一次性”评价，中选后药品监管部门将强化监督检查和产品抽检，加强全生命周期质量监管，让大家吃上“放心药”。

药品供应如何“不断货”？

此次试点采用了“国家组织、联盟

采购、平台操作”的组合措施，有关部门在试点启动之前，对中选企业和相关药品的生产情况进行了摸底，对企业库存进行定期跟踪，保障中选药品“供得上”。

安必生制药技术有限公司董事雷之航说，孟鲁司特钠片中选后，公司提前采购了充足的原料药，并额外投资了一条包装线，解决产能瓶颈。从3月18日开始供货的14个工作日内，已向11个城市2200家医院供货近100万盒，而且通过采购专户分批预付货款机制，3至5日便能收到回款，可以全身心保障产品质量和供应。

“不仅是保障中选产品的供应，同样重要的是兼顾不同群体的用药需求，不搞‘一刀切’，避免出现停药、断药等现象。”龚波说，换言之，老百姓可以选择中选的仿制药，也可依然使用原研药和其他同类药。

根据《国家组织药品集中采购和使用试点方案》，在试点地区公立医疗机构报送的采购量基础上，按照试点地区所有公立医疗机构年度药品总用量的60%至70%估算采购总量，进行带量采购。剩余用量，各公立医疗机构仍可采购省级药品集中采购的其他价格适宜的挂网品种。

这意味着，没有中选的药品尤其原研药依然在市场上得以保留，患者并不会突然“被断药”。“当然，从培养合理用药习惯的角度，还是提倡大家使用质

量同样有保证，但价格更便宜、性价比更高的中选品种。”龚波补充说。

——医生处方如何“不偏心”？

质量过硬却没有“营销费用”的药品，在开药阶段如何获得公平竞争的机会？医保部门明确，对采购未中选药品和同类替代品种行为异常的，要加强监督检查频次和力度；对处方用量下降明显的医生，还要加强医师约谈。卫健部门则强调医疗机构要加强处方审核和处方点评，充分发挥临床药师作用，严格落实按通用名开具处方的要求，确保在同等条件下优先选择中选药品，并且将执行情况纳入绩效考核。

“我们现在要做的是加强对政策的正面宣传，做好对社会的解释工作，把这项惠民政策彻底落到实处。”朱红军表示。

一幅新机制的“健康长卷”

2019年政府工作报告中明确提出“完善药品集中采购和使用机制”。如何通过改革，给居民带来更多的健康获得感？

复旦大学公共卫生学院教授胡善联表示，集中采购不仅规避了过去“招采不合一、量价不挂钩、还款不及时”等问题，还会促进药品生产、流通、使用的“全生命周期”质量监管，让药品采购平台更加阳光透明，鼓励医疗机构使用价格适宜的药品，为减轻百姓看病负担发挥更大作用。

近日召开的国务院常务会议提出，要进一步推进国家药品集中采购试点、短缺药监测应对和医疗救助工作。要完善集中采购制度，加强中标药品质量监管和供应保障，实现降价惠民。认真总结试点经验，及时全面推开。

多位专家表示，改革循序渐进、有序推行，确保药企合理利润，给国内医药行业的转型发展提供适应期。

上海市医药集中招标采购事务管理所所长章明表示，在持续推进药品带量采购过程中，也要兼顾百姓的多元用药需求，在确保医院优先采购中选药品的同时允许采购其他药品，并有应急保障措施应对特定药品短缺突发状况。

深圳信立泰新产品及专科药总部总经理赵松萍表示，泰嘉作为第一批通过一致性评价的药物，搭上了首趟带量采购的列车。随着企业又有几个产品通过一致性评价，后续将紧跟国家政策，顺势而为。

不少专家认为，药品集中采购及使用试点，是一项触动存在已久的药品流通领域格局和秩序的改革。只要看准了改革的方向，就要凝聚共识，保持定力，坚定不移把改革推向深入。

从去年抗癌药零关税，到今年国家组织药品集中采购和使用试点正式落地，一轮又一轮的政策红利持续为患者“减负”。让百姓看得见摸得着的“健康中国”战略，正在一步步变为现实。

袁隆平：第三代杂交稻 将成为杂交水稻育种发展方向

■记者 罗江 陈碧琪

出现制种和繁殖失败。

“第三代杂交水稻是今后发展的方向。”他说，第三代杂交水稻是以遗传工程不育系为遗传工具的两系法杂交稻，克服了三系杂交稻配组难度大和两系杂交稻育性不稳定的弱点，双季晚稻亩产超1000公斤，是今后的发展方向。

在此间召开的第三届中国（三亚）国际水稻论坛上，袁隆平指出，第一代中国杂交水稻是以细胞质雄性不育系为遗传工具的三系法杂交稻，目前推广面积约1亿亩，但选育到优良组合的难度较大。第二代则是以光温敏核不育系为遗传工具的两系法杂交稻，育性受气温高低决定，若遇异常天气易

2050年左右研制成功。



王惠明

失明的他，

要种下10万棵树有多难！

王惠明，男，1966年10月生，安徽省铜陵市郊区大通镇光荣村村民。他幼年双目失明，却将一片绿山作为奋斗目标。自1982年起，他用27年时间，植树10万多棵，绿化七座荒山

100多亩，并带动乡亲绿化了全

村3000亩荒山，彻底改变了当地的生活面貌。

2002年后，当地山林进入管护期，王惠明又在合肥办起了小型盲人推拿店，为近30名残疾人解决了就业问题。

据中国文明网

浙江宁波警方打掉一涉嫌侵蚀农村基层政权黑社会组织团伙

■记者 马剑

新华社杭州4月12日电 浙江省宁波市公安11日发布案情通报，宁波海曙警方近日成功打掉以蔡某明为首的涉嫌黑社会性质组织犯罪团伙，蔡某明在内的9名团伙成员目前已被提起公诉。

2018年10月，海曙警方根据群众举报，经过7个多月秘密侦查，成功打

掉以蔡某明为首的涉嫌黑社会性质组织犯罪团伙。

经查，2009年以来，蔡某明利用担任海曙区高桥镇藕缆桥村党支部书记的职务之便，先后网罗、吸收王某、李某、朱某、赵某、唐某、王某、陈某、林某等多人听其差使，通过侵占村集体资产、垄断村级工程、强行向企业收取高额工钱费、非法倒卖土地使用权、收取贿赂等违法行为，聚敛个人经济利益，为组织成

员牟取利益。蔡某明还套取村集体资产用于支付组织成员随意殴打他人产生的赔偿费，以此控制、笼络组织成员。

据警方介绍，蔡某明一方面通过干扰破坏村里选举活动，以及打骂、报复举报其违法行为的村民，长期把持村基层政权。另一方面，为了在村里树立威信，蔡某明先后多次亲自或者指使组织成员，采取殴打、恐吓、粪便堵门、砌墙堵路等暴力手段实施多起寻衅滋事、强迫交易、聚

众扰乱社会秩序等犯罪活动，欺压、残害群众。蔡某明涉嫌组织、领导的黑社会性质犯罪行为造成重大恶劣的影响，严重破坏了该村秩序。

据悉，蔡某明等9人目前已因涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪，寻衅滋事罪，强迫交易罪，聚众扰乱社会秩序罪，非法倒卖土地使用权罪，职务侵占罪，非国家工作人员受贿罪等罪名被海曙区人民检察院依法提起公诉。

淮北市相山区人民法院 网络拍卖公告

三、报名时间：自公告发出到拍卖开始前。

四、竞买手续：有意竞买者登

陆：sftaobao.com/0560/02，报名

标并缴纳保证金。

五、其他事项：与上述有关的

案件当事人，担保物权人及其他优

先购买权人届时应参加本次拍

卖会，如缺席，则丧失相关权利，本公

告视为送达担保物权人及其他优

先购买权人。

六、详情请查看淘宝司法拍卖

网络平台拍卖公告，竞买须知，后

续拍卖进展不再另行通知。

咨询电话：

15856116600 宋经理

淮北市相山区人民法院

2019年4月12日

公 告

根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》的规定，烈山区观澜郡幼儿园申报材料齐

全，情况属实，符合民办非企业

单位成立条件，该民办非企业

单位有明确的经费来源，有固

定办公场所，经局办公会研究

同意，批准成立烈山区观澜郡

幼儿园，登记注册，系法人办

非企业单位。统一社会信用代

码：52340604MJA6821091，法定

代表人：夏克芝。其合法权益受

法律保护。

淮北市烈山区民政局

2019年4月10日

淮北市民政局公告

根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定，“淮北市传

承文化交流中心”经我局依法审批，准予成立登记，统一社会信

用代码：52340600MJA6673475，法定代表人：姚莉。其合法权益受

法律保护。

特此公告。

淮北市民政局

2019年4月12日

道路临时施工公告

依照省交通厅及市治超办部署，在S303铁佛西154K+600米建设一处非现场执法卡点。因施工需要，对该路段实施半封闭临

时施工，具体时间为2019年4月15日至6月13日，期间半幅放

行。请过往车辆按照施工路段具体组织减速慢行、有序通行。

施工期间给您带来不便深表歉意，敬请谅解！

淮北市公路管理局

濉溪县公安局交通管理大队

2019年4月12日

声 明

吴桂梅 3406010012004936号就业失业登记证遗失，声明作废。

淮北市天泉饮品科技有限责任公司 J3660000022602号开户许可证遗失，声明作废。

淮北师范大学汪亮亮 YH19103730006053号安徽省普通高等学校毕

业生、毕业研究生就业协议书遗失，声明作废。

王鼎 08745968号温哥华锦河湾北区12栋402室的税收完税证明

第二联遗失，声明作废。

刘迟 3406030012014008号就业失业登记证遗失，声明作废。

田文娟 3406030014037597号就业失业登记证遗失，声明作废。

淮北乾安商贸有限公司公章遗失，声明作废。

淮北凡务汽车贸易有限公司公章、财务专用章、王磊法人章及